



সিকিম দূর্যটনায় মৃত্যু চায় ফুটবলারের। মাচা খেলে ফেরার পথে গাড়ি খান্দে পড়ে এই দূর্যটন।

মাঠ - স্নায়ুদানে

সুপ্রিম কোর্টের নির্দেশে বোর্ডে যাওয়ার রাস্তা মসৃণ হলে সৌভাগ্য গাঙ্গুলীর।



কাণ্ডজে জটিলতা দূরের পরই প্র্যাক্টিসের সিদ্ধান্ত অ্যাকোস্টার

স্টাফ রিপোর্টার: নেতৃত্বের সমন্বয় দিয়েই সংকটময় পরিস্থিতিতে এসে নতুন প্রকল্প জন্ম দিলেন জনি অ্যাকোস্টা। কোস্টারিকার বিধকারণ চর্চা বন্ধে ভারতীয় ক্লাব ফুটবলে খেলার সিদ্ধান্ত নিয়েছেন। ইউরোপ বা লাতিন আমেরিকার কোনও দেশের ক্লাব ফুটবলে না খেলে ভারতীয় কোস্টারিকার সিদ্ধান্তের পিছনে একটাই কারণ, নতুনকার স্বয়ংক্রিয় জার্মিনিয়েন, ভারতীয় ফুটবল সম্পর্কে তার কোনও ধারণা ছিল না। এইমতোজের কাছ থেকে সেনার পর পুলিশ ম্যাচই প্রথম ভারতীয় ফুটবল খেলার অভিজ্ঞতা। বিধকারণের সঙ্গে কলকাতা ফুটবলের তুলনা করা বাড়াবাড়ি হবে বলে মনে করেন তিনি। ক্লাব মাঠ নিয়ে কোনও অভিযোগ নেই তাঁর। এখনিবির পরিবেশের সঙ্গে মানিয়ে নিতে সমস্যা হবে না বলে মনে করেন অ্যাকোস্টা। তবে কাণ্ডজের সমস্যা না হোলেও পর্যাপ্ত ফুটবলে পা না পেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছেন তিনি। তার এই বক্তব্যেই খাবতীয় আশঙ্কা তৈরি



হয়েছে। কারণ প্রয়োজনীয় কাগজ না এলে তিনি শই করতে পারেননি। তাই মনে তিনি যে খেলার জন্য তৈরি, তা ক্লাবের টিভি সূতায় তৈরিকরে জানিয়ে দিয়েছেন মালদারির ভক্ত। কোপা

বোবানকে অপছন্দ, নতুন বিদেশির খোঁজ মোহনবাগানে

স্টাফ রিপোর্টার: ফের চতুর্থ বিদেশির খোঁজ মোহনবাগানে। উপাচার আটকিং মিডফিল্ডের বোবান ট্রায়ালে এলেও তাকে পছন্দ হয়নি বাগান কোচ শঙ্করলাল চক্রবর্তীর। ইথিওপিয়ান ক্লাব দল থেকে মোহনবাগানে ট্রায়ালের জন্য এসেছিলেন একজন বিদেশি আটকিং মিডফিল্ডের মনে নিতে চায় মোহনবাগান। ডিসেম্বরের হিসাবের মাধ্যমে বোবানের খোঁজ পেয়েছিল সবুজ-মেরুন। শঙ্করলাল চক্রবর্তীর উপাচার মিডফিল্ডের নিজের দেশের হয়ে আন্তর্জাতিক মাচা খেলানো মোহনবাগানের হয়ে নব্বই কাড়তে বাধ্য। প্রাকটিকলেও তাঁর নড়াচড়া প্রত্যাশিত খাঁজটা চোখে পড়েনি। ফলে শঙ্করলালের মতামতের তিন মাসের পরেই না। ইতিমধ্যে মোহনবাগানে হিসাব, ডিপাড়া ডিলা ছাড়াও মেরির রয়েছে। কলকাতা লিগে চারজন বিদেশি মনে নেওয়া যাবেও তিনজনকে খেলানো যাবে। তা সত্ত্বেও আরও একজন

বিদেশিকে শঙ্কর চেয়েছেন যাতে মাসকারের কাঁপুনিটা দূর হয়। কিন্তু বোবান প্রত্যাশা পুরণে বাধ্য হওয়ার ফের চতুর্থ বিদেশির খোঁজ শুরু হয়ে গেছে। রবিবার মোহনবাগান খেলবে জর্জ টেলিগ্রাফের বিরুদ্ধে। চর্চািত বন্ধের শঙ্করলালের ফেরের কলকাতা লিগে দারুণ শুরু করেছে। পঠিতকরের পরে বেনেবোকে হারিয়ে মোহনবাগান এখন আত্মবিশ্বাসী। প্রথম ম্যাচের তুলনায় মোহনবাগানের খেলার উন্নতি হয়েছে। পরিবর্ত হিসাবে মাঠে নেমে মেহতাব হোসেন কোচকে আস্থা জুটিয়েছেন। পুরোপুরি ফিট না হয়েও গোলের পথ ভালোমনি ডিপাড়া ডিলা। ফলে জর্জ টেলিগ্রাফের বিরুদ্ধে নামার আগে মোহনবাগান অনেকটাইসামলে নিয়েছে। জুর সারিয়ে মাঠে নামলেও মেরির খেলার মতো জারগায় নেই ফলে রবিবারের ম্যাচে মোহনবাগানকে দুই বিদেশি নিয়ে নামতে হবে। শঙ্করলাল অবশ্য পাওয়া না পাওয়ার তালিকায় চোখ দিতে নারাজ। তিনি দলের ভাল খেলাও জয়ের অভ্যাস গড়ে তোলার উপরে জোর দিতে চান।



কাস্টমসের বিরুদ্ধে ধাক্কা খেল ইস্টবেঙ্গল



স্টাফ রিপোর্টার: সুষ্টির জরুরি এদিন ছিল না। তাই মাসের হাস মোটের উপর ভালই ছিল। গ্যালারিতে ভিড়ও জমিয়েছিলেন লাল-হলুদে ভক্তরা। ইছা ছিল ডিকা-আমনারা কাস্টমসকে হারালেই মশাল জ্বালানো। কিন্তু ইচ্ছেপূরণ হল না। লিগে নিজেদের দ্বিতীয় ম্যাচেই পেস্টে বইয়ে চাপে পড়ে গেল ইস্টবেঙ্গল। প্রথম মাচা বাতিল হয়ে যাওয়ার পর পুলিশকে হারিয়ে বেশ আত্মবিশ্বাসী দেখাচ্ছিল লাল-হলুদে শিবিরকে। তার উপর প্রাকটিক ম্যাচে কাস্টমসকে হারিয়েছিল দল। তা সত্ত্বেও প্রতিপক্ষকে হান্ডাচ্যানে নেননি সূতায় তৈরিকরের ফেরের। কিন্তু ভাল খেলানো

বিসিসিআইয়ের সংবিধান তৈরিতে সায় সুপ্রিম কোর্টের

নয়ািলি, ১০ আগস্ট: এক রাজা এক ভোট এই ধারণা পরিবর্তন ঘটলে মুম্বই, সেরাট, ভাদেন্দ্রা, বিদ্যকর বিসিসিআইয়ের স্থায়ী সদস্যের মর্দান দিল সুপ্রিম কোর্ট। পাশাপাশি তামিলনাড়ু সোসাইটিকে চার সত্ত্বাহের মধ্যে ভারতের সর্বোচ্চ ক্রিকেট নিয়মক সংস্থার সংবিধানের বদল সম্পর্কে সিদ্ধান্ত নিতে বলল দেশের সর্বোচ্চ আদালত এই ধরটা তৈরিতে বিসিসিআইয়ের আধিকারিকদেরও স্থায়ীসত্ত্বা

দিয়েছে ভারতের সর্বোচ্চ আদালত। বিধের ধনী ক্রিকেট বোর্ডের সংবিধান নির্মাণে বিসিসিআই আধিকারিকদের ছাড়াও লোকা কমিশনের কথা উল্লেখ করেছে সুপ্রিম কোর্ট। ভারতীয় ক্রিকেটের অমূল সংস্থারের জন্য ২০১৫ তৈরি হওয়া লোকা কমিশনের সুপারিশগুলিকে বিসিসিআইয়ের সংবিধানের মধ্যে নিয়ে আসার নির্দেশ দিয়েছে ভারতের সর্বোচ্চ আদালত বিচারপতি দীপক মিশ্রের



এখনই অবসরের ভাবনা নেই শিল্টনের



স্টাফ রিপোর্টার: নতুন মরশুমের ফের মোহনবাগানের অভিযাত্রাক্ষ করছেন গোলরক্ষক শিল্টন পান। ১৩ বছর পর মোহনবাগানকে আই লিগে চ্যাম্পিয়ন করার পর এবার তাঁর লক্ষ্য দলকে আই লিগে পাশাপাশি কলকাতা লিগে চ্যাম্পিয়ন করা। টানা ১৩ বছর মোহনবাগানের শেষ প্রত্যাশী হিসাবে মাঠে বেরিয়ে শিল্টন পান। তাঁর অভিযাত্রাকেই দীর্ঘ ১৩ বছর পর পালতোলা নৌকায় উঠেছিল আই লিগ খেলে। এবারও সবুজ-মেরুন শিবিরের অভিযাত্রাক্ষের দায়িত্ব সামালান্ধে তিনি। গত মরশুমে চেট সারিয়ে মাঠে

ফিরে মোহনবাগান দলকে নির্ভরতা নিয়েছেন শিল্টন। মূলত তাঁর অসাধারণ পারফরম্যান্সের জন্মই কলকাতা লিগে গোলের গড়ে পিছিয়ে থেকে রানার্ণ খেতার অর্জন করেছিল মোহনবাগান। আর আই লিগে শিল্টনের পারফরম্যান্সের জন্মই মোহনবাগান তৃতীয় স্থান অর্জন করতে পেরেছিল। গত মরশুমে দুরন্ত পারফরম্যান্স করার জন্মই তাকে বর্ষসেরা ফুটবলার বেছে নিয়েছেন বাগান কর্তারা। ১৯ জুলাই মোহনবাগান দিবসে শিল্টনের হাতে এই বর্ষসেরা ফুটবলারের পুরস্কার তুলে দেওয়া হয়। বর্ষসেরা পুরস্কারটা পাওয়ার পর শিল্টন

পছন্দের সাত নম্বর জার্সি পেলেন কুটিনহো



আরও বছর সাতকে গোলরক্ষক হিসাবে মাঠে নামাই লক্ষ্য শিল্টনের। এখন দেখার ১৩ বছর পর মোহনবাগানকে আই লিগে খেতার দেওয়া শিল্টন পাল কলকাতা লিগেও চ্যাম্পিয়ন করতে পারেন কি না। গত আট বছর মোহনবাগানের কলকাতা লিগে খেতার অসাধারণ। এবার সেই আশঙ্কাজনক হিচাবে লক্ষ্য বাগান আধিকারিকদের আর সেই খেলোয়াড়কে মাঠে দেখা ম্যাচে সত্ত্বাভরুকে ১-০ গোলে হারানো তার দ্বিতীয় ম্যাচে সবুজ-মেরুন শিবির গোলে লড়াই করে হারালো বেনেবোকে।

বার্সেলোনা, ১০ আগস্ট: পর্তুগাল ফুটবলের সাত নম্বর জার্সি খেলোয়াড়ের বিষয়ে নতুন করে কিছু করার নেই। ক্লাব ফুটবল হোক কিংবা আন্তর্জাতিক ফুটবল টুর্নামেন্টে সাত নম্বর জার্সি কিংবদন্তি ফুটবলার হিসাবে বেনেবোকেই দেবেও অভ্যস্ত ফুটবল বিশ্ব। তার এবার বাসার সাত নম্বর জার্সিতেই নব্বই কাড়তে চলেছেন ব্রাজিলের তারকা ফুটবলার ফিলিপে কুটিনহো।

বার্সেলোনা হয়ে এর আগে সাত নম্বর জার্সি গিয়ে চ্যাম্পিয়নে টার্কির আর্টিফি মিডফিল্ডার আরন তুরান। গত জুনজারিতে লিভারপুল থেকে ১৪২ মিলিয়ন পাউন্ডের বিনিময়ে নম্বর জার্সি উঠেছিল লুইস ফিগো, মেনেরিক লান্দান, দারিদ ভিয়ার মত তার ফুটবলারের আগে। ১০টি গোল নিয়েই সেনেকোও জার্সিটি লিগে প্যান্থান ফেরারের পেয়ে গেছে। বারিয়ে এর ফুটবলমহলের জোর গুণক পিএসজিকে মোটা আয়ের

